L'ORGANITZACIO DEL COS HUMA

@ cis nivells d’organizacio ordenats de menor a major
complexitat son:

D a) Celula, molécula, atomi particula subatomica)
() b) Molécula, atom, cél-ula i drgan.

[:] ¢) Cel-ula, teixit, organ, aparell i sistema)

() d) organisme, organ, cél-lula i molecula)

B &is glacids son:
() a) Molécules formades per monosacarids com
aralaglucosa)

(O b) Grans biomolécules formades per la unio de
diferents nucleotids.

() © macromolécules constituides per la successio de
milers d’aminoacids.

Q d) Molécules que formen part del DNA)

B Lescellules eucariotes:
() a) Notenen organuls citoplasmatics.

D b) Tenen al nucli diversos filaments de DNA que
formen la cromatina)

() ©) Només tenen els ribosomes com a organuls.

(] d) Tenen dues parts diferenciades: membrana
i citoplasma)

@ &l nucléol esta format per:
() a) RNA|proteines.
() b) Glicids i DNA)
() © cromosomes.
() d) Nucleoplasma)

a La respiracio cel-lular es realitza a:
(1) a) Elsribosomes.
() b) Laparelde Golgi.
(O o Elnucii.
(J d) Els mitocondris.

@ &l citosquelet esta format per:
(1) a) salsmineralsde calci i fosfor.
C] b) Filaments proteics de diferents tipus.
[:] ¢) Sals minerals de calci i magnesi.
C] d) Prolongacions citoplasmatiques.

Els teixits estan formats per:

() a) céllules semblants que realitzen diferents
funcions.

D b) Organs que actuen coordinadament.
D ¢) Cél-lules diferents que realitzen la mateixa funcio.

O d) Cel-lules especialitzades que realitzen una mateixa
funcio.

@) Uactinailamiosina son fibres proteiques del teixit:
() a) Nervios.
() b) Muscular.
() © Connectiu.
() d conjuntiu.

@ Els organs son:

() a) Estructures formades per diversos teixits que
funcionen de manera coordinada.

() b) Estructures formades per un sol tipus de cél-lules.
() © Estructures formades per diversos aparells.
C] d) Estructures formades per diversos sistemes.

@ unsistema esta format per:
(O) a) Diversos aparells del mateix tipus.

() b) Diversos teixits diferents que coordinen la seva
funcio.

() © Diversos drgans del mateix tipus que realitzen
una funcio semblant.

(O d) Diversos drgans diferents que actuen de manera
coordinada.
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ALIMENTACIO | SALUT AUTOAVALUACIO

@ Eisnutrients: La dieta mediterrania es caracteritza per:
(O a sonelsaliments. (O a consumelevatde camsvermelles, fruites
() b) Estandissoltsen'aigua. Iverdires.
() © Estan continguts en elsaliments, () b) Baixconsum de peix, fruites i verdures.
() d Tenenvitamines. () © consumdeliegums, fruites i verdures congelades.

(:] d) Consum de productes frescos, peix i oli d'oliva.
@) &ls nutrients es classifiquen en:
() a) Estructurals, reguladors i energétics. ﬂ La liofilitzacié és un métode de conservacio basat en:
D b) Glicids i lipids. C} a) Afegir grans quantitats de sal.
() b) Congelar i deshidratar.
D €) Donar un xoc térmic durant uns segons.
() d) Escalfar amés de 100 °C durant un temps.

() o Aiguaisals minerals.
(O d) organicsiinorganics.

a Els aliments es classifiquen en:

O a) Solids, liquids i gasosos. Els organismestransgénics:
D b) Organics | inorganics. (j a) S'obtenen en creuar éssers vius de diferents
espécies.

D ¢) Energetics, estructurals i reguladors.

o o () b) Tenen gensd'unaaltra espécie.
() d) Pobresirics en vitamines.

() c© Esformen espontaniament per contaminacio amb
altres especies.
@ &is glicids  lipids: e

-— ) D d) Son organismes febles i malalts.
D a) Aportenenergiaal'organisme.

(J b)sénricsennutrients. Les intoxicacions alimentaries es produeixen per:
(O © Contenenvitamines. () a) Contaminacié microbiologica dels aliments,
D d) Son biomolécules inorganiques. D b) Allérgia als aliments.

() © Intoleranciaals aliments.

B Lesproteines son:
() d) unadietadesequilibrada.

() a) Rigues envitamines.

() b) Abundants a les patates.
(O ©) Energétiques.

O d) Biomolécules organiques.

@ Lesvitamines:
() a) se'nrequereixen engrans quantitats.

() b) Estan presents en productes frescos, com fruites
iverdures.

() o Lessintetitza el nostre organisme.
() d) contenen nutrients..




ELS APARELLS DIGESTIU | RESPIRATORI

€@ .cuales son los nutrientes organicos?
() a. Glucids, lipids, proteines i vitamines.
[:] b. Glicids, proteines i minerals,
(O e alicids, lipids i aigua.
() d. salsmineralsiaigua.

ﬂ Quins dels organs seglients formen part del tub digestiu?
() a. Esofag, estomac i fetge.
() b. Esofag, estomac i pancrees.
() . Esofag, estomac i intesti prim.
(O d. esofag, estomac i glandules salivals.

€} vabsorcié consisteix en el fet que:
O a. Elsnutrients passenalasangia lalimfa.
() b. Elsnutrients arriben a I'estbmac.
() c. Elsnutrients son triturats  insalivats.
() d. Elsnutrients passen de 'estomac a l'intesti.

n Quina part del tub digestiu és més llarga?
() a. Lesdfag.
() b. Lintestigros.
(O e Lintestiprim.
(O d. Lafaringe.

ﬂ Qué degraden principalment els sucs gastrics?
(O a. clucids.
(O b. Proteines.

(O e Lipids.

() d. vitamines.

@ Enquindels organs seglients és on se situen les cordes
vocals que ens permeten emetre sons?

() a. Lalaringe.
() b. Lafaringe.
(O e Latraquea.
() d. Elsbronquis.

Per qué és més convenient que respirem pel nas que per
la boca?

() a. Perque els péls del nas actuen com un raspall que
atrapa molécules de pols.

(J b. Perqué ales fosses nasals s'escalfa l'aire.
() ¢ Perquéalesfossesnasals s'humiteja l'aire.
(O d. Totes les anteriors son certes.

ﬂ Quins musculs ens ajuden a la respiracio?
() a. Elsmusculsintercostals.
() b. Eldiafragma.
() c Elsmasculsintercostalsiel diafragma.

(O d. Elsmusculs intercostals, els pectorals
i el diafragma.

ﬂ on es produeix I'intercanvi de gasos?
() a. Albronquis.
(O b. Alsalvéols.
() e Alapleura.
() d. Aldiafragma.

m Les pleures son unes membranes que serveixen per:
[:] a. Filtrar I'aire que respirem.
C] b. Facilitar el moviment dels pulmons en la respiracio.
() e vibrariproduir sons.
D d. Protegir els pulmons del fred.
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ELS APARELLS CIRCULATORI | EXCRETOR

n El manteniment de les condicions constants del medi
intern (composicio, temperatura, etc.) s'anomena:

() a Lmfa.

() b) mediinternsa.
(O © Homeostasi.
(1) d) Homeopatia.

€ Lafuncio dels eritrocits és:
D a) Funcions defensives.
() b) Coagulaciodelasang.
() © Funci6 de transport d'oxigen.
() d) capdelesanteriors.

€ Lafuncio dels leucocits és:
() a Funcio defensiva.
() b) coagulacié de lasang.
D ¢) Funcio de transport d'oxigen.
() d capdelesanteriors.

@ Delventricle dretsurt lasang per la:
(1) a) venacava superior.
() b) Vvalvula tricaspide.
() © Artéria pulmonar.
() d) Artéria coronaria.

ﬂ Del ventricle esquerre surt la sang per la:
() a) Artéria orta.
(O b) valvulamitral.
() © Artéria coronaria.
(O d Artéria pulmonar.

@ E©isvasos sanguinis amb les parets més gruixudes son;
() a) Lesartéries.
() b) Lesvenes.
() © Elscapitlars.
() d) Lesvenules.

L'Unica artéria que transporta sang venosa és:
() a) Lartéria aorta.
() b) Lartériacoronaria.
() © Lartériapulmonar.
() d) Lesartéries no condueixen sang venosa.

a L'Unica vena que condueix sang arterial es:
() a) Lavenacava superior.
(1) b) Lavenacavainferior.
() © Lavenaporta.
() d) Lavena pulmonar.

@ clprocés pel qual el plasma sanguini passa
del glomeérul a la capsula de Bowman es coneix com:

() a) Reabsorci6tubular.
() b) Secreci6 tubular,
() ¢ Filtracié.

() d Tubulacio.

Les unitats fonamentals del ronyons son:
() a) Elsnefrons.
(O b) Lescapsules de Bowman.
() © Elstubscol-lectors.
(O o) Eltubrenal.
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ELS SISTEMES NERVIOS | ENDOCRI

€ Quines funcions permeten als éssers vius interactuar
amb el medi que els envolta?

() a Funcionsde relacio.

() b) Funcions de resposta.

(O © Funcionsd'estimul.

(O d) Funcions de reconeixement.

ﬂ Quin tipus de receptors s'activen guan tenim sensacio
de dolor?

() a) Quimioreceptors.
(O b) Fotoreceptors.
() © Mecanoreceptors.
() d) Nocireceptors.

a Els testicles segreguen:

(1) a) Testosterona.
() b)Aidosterona.

D c¢) Progesterona.
() d)Estradiol.

@) E! déficit de producci6 d'insulina del pancrees es
coneix com:

D a) Nanisme o gegantisme.
(0) b) Hipotiroidisme.

O ¢) Diabetis.

() d) Hipertiroidisme.

B Quines funcions té el cortisol?

D a) Reforca l'acci6 del sistema nervids autonom,
augmenta el ritme cardiac i respiratori.

D b) Promou la sintesi de glucosa i la degradacio
de greixos i proteines.

D ¢) Augmenta la quantitat de glucosa en sang per
degradacio del glicogen.

d) Redueix la quantitat de glucosa en sang perqué

@ coms‘anomenen les neurones que porten informacio
des del receptors fins als centres nerviosos?

() a sensitives
() b) Receptores.
(O © Motores.
() o) Dassociaci6.

Les drogues estimulants, quin efecte tenen?
O a) Acceleren el funcionament habitual del cervell.
D b) Alenteixen la funcié habitual del cervell.
() © Alterenlapercepcié de larealitat.
() d) Estimulen la sensibilitat dels sentits.

) Quinapartde I'encéfal s'encarrega principalment de les
accions automatiques dels érgans interns?

D a) Cervell.

() b) Cerebel.

() © Medul-laespinal.
() d) Bulb raquidi.

ﬂ Quin tipus de receptors sén propis dels sentits olfactiu
i gustatiu?

(1) a Mecanoreceptors.
() b) Nocireceptors.

() e Quimioreceptors.
() d) Termoreceptors.

m L'oxcitocina produeix:
D a) Reduccid de la quantitat d'aigua eliminada
en l'orina.

C] b) Estimula la produccié d'hormones de la tiroide.

D c) Estimula I'expulsio de la llet de les mames
després del part.

(1) d)Estimula el creixement de les mames i la produccié
de llet.

facilita 'entrada a les cél-lules per ser emmagatzemada.
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L'APARELL REPRODUCTOR

n La fecundacio es produeix:
() a) Després de la formacio del zigot.
() b) Mitjangant la uni6 dels gametes.
D c) Sempre que es tenen relacions sexuals.
D d) Immediatament després de lamenstruacio.

@) Lacellulaou o zigot es forma:
C] a) Després de'alliberament dels gametes.
() b) Desprésde I'acte sexual o coit.
() © Quantélioc!i'ovulacio.
() d) Quanelsnuclis dels dos gametes s‘uneixen.

ﬂ Els testicles son:

() a) Dues bosses situades fora de la cavitat abdominal.

() b) Lesgonades masculineson es formen els
espermatozoides.

D ¢) Glandules que segreguen estrogens,
() d) Organs copuladors masculins.

Llter és:
() a) Lorgan copulador que rep el penis durant el coit.
() b) Unconducte que va des de I'ovari fins a la vagina.

() © Lorganque allotjal'embrio durant el seu
desenvolupament.

() d) Elllocones produeixen els dvuls.

L'espermatogénesi i I'ovogénesi son processos:
() a Quedonen lloc ala formaci6 del zigot.
() b) Quedonen lioc als testicles i els ovaris.
D ¢) De producci6 d'hormones sexuals.
(O) d) Deformacié de gametes.

ﬂ Els organs interns de I'aparell reproductor femeni son:
D a) Elsovaris, les trompesde Fal-lopiil'Gter.
() b) Lawulva, lavagina, els ovarisi I'iter.
{j ¢) Lestrompes d'Eustaqui, la vagina, I'Gter i els ovaris.
C] d) L'lter, lavagina, els ovarisiles trompes de Fal-lopi.

La implantaci6 de I'embrid a la paret de I'Uter es
produeix:

{j a) Immediatament després de la fecundacio.
(1) b) Quans'haformatla placenta.

() c Alsisé o set® dia després de la fecundacio.
() d) Després del'ovulacio.

ﬂ Els métodes anticonceptius s’ utilitzen per:
() a) Evitarembarassos no desitjats.
() b) Resoldre els problemes d'esterilitat.
[:] ¢} Que no s'implantil'embrif.
C] d) Notransmetre malalties sexuals.

B Les malalties de transmissio sexual:
() a) Afecten Gnicament els Organs sexuals.
(7) b) Escontagien durantles relacions sexuals.

(O © Esprodueixen guan les relacions sexuals son
freqlients.

() d) S'eviten utilitzant métodes anticonceptius.

@ Lasida és unamalaltia:
() a) Queafectaels organs sexuals.

D b) Produida per bacteris que es contagien durant les
relacions sexuals.

() © Quequanestalatent no estransmet.
() d) Virica de transmissi6 sexual.
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